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ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA 
SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
DÉCIMA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO 
IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO 
SANTO. 

 

Aos dezessete dias do mês de março de 2026, às 19:00, realizou-se a Oitava Sessão 
Ordinária da Segunda Sessão Legislativa da Décima Legislatura na Sala das Sessões 
da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante, Estado do Espírito Santo, sob a 
Presidência do Vereador Alexandre Feletti que fez uso da palavra: “Senhoras e 
senhores, uma boa noite a todos. Iniciamos neste momento a nossa oitava sessão 
dessa casa de leis, como é de costume. Gostaria de desejar uma boa noite a todas as 
pessoas que nos acompanham pelos meios sociais, YouTube, rádio FMZ, e Instagram. 
Uma boa noite especial a todos vocês e também a toda a equipe técnica dessa casa 
de leis e logicamente meus colegas vereadores eu desejo a todos uma boa noite a 
todos. Ao público aqui presente na pessoa da dona Santa mais uma vez está presente. 
Nosso colega lá também seja benvindo. Né? Já ouvi aqui outras vezes, me perdoem, 
não recordo o seu nome, mas seja benvindo nessa casa legislativa.”. “Iniciamos 
neste momento a oitava sessão ordinária desta casa de leis”. Logo após, o 
senhor presidente convidou o primeiro secretário Dyckson Freitas dos Santos para 
fazer a chamada dos nove vereadores, todos presentes. Dando prosseguimento, 
havendo número legal, o presidente declarou aberta a sessão e, sob a proteção de 
Deus e em nome da comunidade, iniciou os trabalhos. Expediente do Dia: Em 
seguida, o presidente Alexandre Feletti, convidou o vereador João Batista de Assis 
para proceder à leitura do Evangelho de João, capítulo 05 versículos de 01 a 16, da 
Bíblia Sagrada. Logo após, o presidente colocou em discussão a ata da sessão do 
dia dez de março de dois mil e vinte e seis. Como não houve manifestação dos 
vereadores, em seguida, colocou a ata em votação, sendo aprovada por 
unanimidade. Dando prosseguimento, o presidente convocou o servidor Alextivane 
que fez a leitura do expediente do dia, contendo o Ofício PMVNI nº 085/2026, 
encaminha à Câmara, Retirada PL Nº 02/2026. Requerimento nº 011/2026, a mesa 
diretora que assina. Parecer Comissão de Fianças e Orçamento, Balancete Mensal 
da Câmara Municipal – Janeiro de 2026. Ordem do Dia. Neste momento, o 
presidente convidou o servidor Alextivane para proceder à leitura para discussão e 
votação. Requerimento nº 011/2026, requerimento de urgência - projeto de lei nº 
071/2025, de autoria do poder executivo municipal, que dispõe sobre a concessão de 
férias, décimo terceiro salário, adicional de férias, auxílio-alimentação e auxílio-feira 
aos secretários municipais e chefe de gabinete do prefeito do município de venda nova 
do imigrante e dá outras providências, projeto de lei nº 014/2026, de autoria do poder 
legislativo municipal, que dispõe sobre a reposição das perdas salariais aos servidores 
públicos da Câmara Municipal De Venda Nova Do Imigrante – ES. A seguir, o 
presidente colocou em única discussão o Requerimento nº 011/2026, e não havendo 
manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por 
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unanimidade. Parecer Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da 
Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o Projeto de Lei nº 071/2025, de 
autoria do poder executivo municipal, que dispõe sobre a concessão de férias, décimo 
terceiro salário, adicional de férias, auxílio-alimentação e auxílio-feira aos secretários 
municipais e chefe de gabinete do prefeito do Município De Venda Nova Do Imigrante 
e dá outras providências. Logo após, o presidente colocou em única discussão o 
Projeto De Lei nº 071/2025, de autoria do poder executivo municipal, que dispõe sobre 
a concessão de férias, décimo terceiro salário, adicional de férias, auxílio-alimentação 
e auxílio-feira aos secretários municipais e chefe de gabinete do prefeito do Município 
De Venda Nova Do Imigrante e dá outras providências, e não havendo manifestação 
dos vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por unanimidade. 
Parecer Comissão Conjunta de Legislação, Justiça e Redação Final e Finanças 
e Orçamento, sobre o Projeto de Lei nº 014/2026, de autoria da mesa diretora, que 
dispõe sobre a reposição das perdas salariais aos servidores públicos da Câmara 
Municipal De Venda Nova Do Imigrante – ES. A seguir, o presidente colocou em única 
discussão a Emenda Modificativa, constante do parecer em conjunto das comissões 
de legislação, justiça e redação final e finanças e orçamento, que dá nova redação ao 
artigo 1º, do projeto de lei nº 014/2026, e não havendo manifestação dos vereadores, 
colocou em única votação, sendo aprovado por unanimidade. Logo após, o 
presidente colocou em única discussão conforme emendado, o Projeto De Lei Nº 
014/2026 de autoria do poder executivo municipal, que dispõe sobre a concessão de 
férias, décimo terceiro salário, adicional de férias, auxílio-alimentação e auxílio-feira 
aos secretários municipais e chefe de gabinete do prefeito do Município De Venda 
Nova Do Imigrante e dá outras providências, e não havendo manifestação dos 
vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por unanimidade. Neste 
momento, o presidente informa que haverá uma sequência de 3 projetos pelo qual já 
é segunda votação, conforme foi explanado, e não haverá a leitura do parecer, visto já 
ter sido feito em primeira votação.  Projeto de lei nº 010/2026. A seguir, o presidente 
colocou em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 010/2026, de autoria do poder 
executivo municipal, que autoriza o poder executivo municipal a celebrar contrato de 
cessão gratuita de uso de bem imóvel público com o estado do espírito santo, por 
intermédio da polícia militar, e dá outras providências, e não havendo manifestação 
dos vereadores, colocou em segunda votação, sendo aprovado por unanimidade. 
Projeto de lei nº 011/2026. A seguir, o presidente colocou em segunda discussão, o 
Projeto de Lei nº 011/2026, de autoria do vereador Walace Rodrigues De Souza, que 
altera a categoria do logradouro público "Avenida Ângelo Perim" para "Rua Ângelo 
Perim", situado no bairro São Pedro, e dá outras providências, e não havendo 
manifestação dos vereadores, colocou em segunda votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Projeto de lei nº 018/2026. A seguir, o presidente colocou em segunda 
discussão, o Projeto de Lei nº 018/2026, de autoria do vereador Walace Rodrigues De 
Souza, que dispõe sobre a denominação do espaço do setor de protocolo da Prefeitura 
Municipal De Venda Nova Do Imigrante, e dá outras providências, e não havendo 
manifestação dos vereadores, colocou em segunda votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Parecer Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 
Comissão de Obras e Serviços Públicos e Comissão Finanças e Orçamento, 
sobre o Projeto de Lei nº 009/2026, de autoria do vereador Walace Rodrigues De 
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Souza, que denomina "Ciclovia Isaldino Monhol" as faixas destinadas à circulação de 
bicicletas situadas nas Avenidas Domingos Perim, Evandi Américo Comarela, Ângelo 
Altoé E Lourenço Zandonadi, no Município De Venda Nova Do Imigrante, e dá outras 
providências. A seguir, o presidente colocou em única discussão a Emenda 
Supressiva, constante do parecer da comissão de legislação, justiça e redação final, 
que suprime os incisos II, III e IV, dando nova redação ao artigo primeiro do projeto de 
lei nº 009/2026, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em única 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Logo após, o presidente colocou em 
primeira discussão conforme emendado, o Projeto De Lei Nº 009/2026, de autoria 
do vereador Walace Rodrigues De Souza, que denomina "Ciclovia Isaldino Monhol" as 
faixas destinadas à circulação de bicicletas situadas nas Avenidas Domingos Perim, 
Evandi Américo Comarela, Ângelo Altoé E Lourenço Zandonadi, no Município De 
Venda Nova Do Imigrante, e dá outras providências, e não havendo manifestação dos 
vereadores, colocou em primeira votação, sendo aprovado por unanimidade.  
Parecer Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de 
Finanças e Orçamento, sobre o Projeto de Lei nº 012/2026, de autoria do poder 
executivo municipal, que institui a gratificação de produtividade aos servidores 
públicos municipais efetivos e contratados no exercício do cargo ou função de 
operador de máquinas e equipamentos pesados, e condutores de veículos da espécie 
caminhões, e dá outras providências. Logo após, o presidente colocou em primeira 
discussão o Projeto De Lei nº 012/2026, de autoria do poder executivo municipal, que 
institui a gratificação de produtividade aos servidores públicos municipais efetivos e 
contratados no exercício do cargo ou função de operador de máquinas e equipamentos 
pesados, e condutores de veículos da espécie caminhões, e dá outras providências, e 
não havendo manifestação dos vereadores, colocou em primeira votação, sendo 
aprovado por unanimidade. Parecer Comissão De Legislação Justiça e Redação 
Final, Comissão de Obras e Serviços Públicos, e Comissão de Finanças e 
Orçamento, sobre o Projeto de Lei nº 013/2026, de autoria do vereador Walace 
Rodrigues De Souza, que denomina "Estrada Do Caxixe" a via pública municipal que 
liga a rodovia dos produtores à rodovia ES-477, no distrito de Caxixe, e dá outras 
providências. Logo após, o presidente colocou em primeira discussão o Projeto De 
Lei nº 013/2026 de autoria do vereador Walace Rodrigues De Souza, que denomina 
"Estrada Do Caxixe" a via pública municipal que liga a rodovia dos produtores à rodovia 
ES-477, no distrito de Caxixe, e dá outras providências, colocou em primeira votação, 
sendo aprovado por unanimidade. Parecer Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final, Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Meio Ambiente, 
Turismo e Assistência Social e Comissão   Finanças e Orçamento, sobre o 
Projeto de Lei nº 016/2026, de autoria do poder executivo municipal. que autoriza a 
concessão de bonificação de assiduidade/disciplina e estabelece critérios para sua 
concessão, e dá outras providências. A seguir, o presidente colocou em única 
discussão a Emenda Modificativa/Aditiva, constante do parecer da comissão de 
legislação, justiça e redação final, que modifica o § 2º do art.4º, adiciona o § 2º-a ao 
art. 4º e modifica o § 4º, do art. 4º do projeto de lei nº 016/2026, colocou em única 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Logo após, o presidente colocou em 
primeira discussão conforme emendado, o Projeto De Lei Nº 016/2026, de autoria 
do poder executivo municipal. que autoriza a concessão de bonificação de 
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assiduidade/disciplina e estabelece critérios para sua concessão, e dá outras 
providências, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em primeira 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Parecer Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final, e Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o Projeto 
de Lei nº 069/2025, de autoria do poder executivo municipal, que dispõe sobre a 
criação da JARI – junta administrativa de recursos de infrações do município de venda 
nova do imigrante, estado do espírito santo, e dá outras providências. Logo após, o 
presidente colocou em primeira discussão o Projeto De Lei nº 069/2025, de autoria 
do poder executivo municipal, que dispõe sobre a criação da JARI – junta 
administrativa de recursos de infrações do município de venda nova do imigrante, 
estado do espírito santo, e dá outras providências, e não havendo manifestação dos 
vereadores, colocou em primeira votação, sendo aprovado por unanimidade. Parecer 
Comissão Conjunta de Legislação, Justiça e Redação Final e Finanças e 
Orçamento, sobre o Projeto de Resolução nº 002/2026, constante do parecer em 
conjunto das comissões de legislação, justiça e redação final e finanças e orçamento, 
substitutivo ao projeto de resolução nº 002/2026, de autoria da mesa diretora, que 
institui o auxílio-alimentação aos vereadores da câmara municipal de Venda Nova Do 
Imigrante/ES e dá outras providências. Logo após, o presidente colocou em única 
discussão o Projeto De Resolução, constante do parecer em conjunto das comissões 
de legislação, justiça e redação final e finanças e orçamento, substitutivo ao projeto de 
resolução nº 002/2026, de autoria da mesa diretora, que institui o auxílio-alimentação 
aos vereadores da câmara municipal de Venda Nova Do Imigrante/ES e dá outras 
providências, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em única votação, 
sendo aprovado por unanimidade.  Ato continuo, o presidente informa que a sessão 
adentra na parte da Explicação pessoal e convida para fazer uso da tribuna o 
vereador Walace Rodrigues de Souza: “Boa noite rádios ouvintes, internautas, 
público presente. Senhor presidente venho aqui agradecer a todos os vereadores pela 
unanimidade das votações aí dos projetos que foram enviados a esta casa. 
Principalmente do nosso saudoso amigo Bruno e hoje vai dependendo da assinatura 
do prefeito vai ter um espaço aí em homenagem ao nosso amigo Bruno já lá com o 
papai do céu. Senhor presidente, tem mais uma coisa, a servidora Amanda, faz um 
favor pra mim. Manda um ofício para o órgão competente do estado, o DER-ES, 
pedindo uma providência na s 166, que por vários anos vem acontecendo algumas 
tragédias aí bem, de bastante perca né? Então o povo e a população que mora naquela 
redondeza vem pedindo reivindicando um radar entre o quilômetro 2 até o 3, ali 
naquele trecho ali ele é muito perigoso senhor presidente infelizmente está 
acontecendo muitas coisas ali tem gente que pode falar com mais convicção de que 
eu aqui porque ele trafega ali todos os dias né Alex? Ele sempre está fazendo as suas 
entrega às vezes vai para cachoeira e o trânsito ali está bem conturbante ele está 
começando a ficar pesado então eu acho que seria viável colocar um radar naquela 
ES 166 ligando venda nova é Pedro Cola é Pedro Cola né? Isso aí e os moradores 
dali vem reivindicando isso Então, é que façam um ofício, tá? Pra a possibilidade de 
estar botando um radar por ali. E no demais, eu quero deixar, a não, desculpa, gente. 
Tem que, eu tenho uma coisa aqui muito importante pra falar, que a qual eu participei 
e o meu amigo presidente Sandro vereador também não sei se os demais vereadores 
estiveram participando. A caminhada. Que caminhada gostosa. Quero pedir o apoio 
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de todos deixar, um ofício né? De aplausos a paróquia São Pedro que acredito que é 
o a segunda caminhada né e haverá mais então deixar meus parabéns não essa é a 
segunda que foi a segunda não é Fernando? Isso aí essa é a segunda caminhada pro 
Alto Colina Aí tem mais em outros lugares, né? Que é Alto Bananeira, lá no Forno 
Grande, mas isso aí a gente são outras caminhadas. Deixar lá um ofício lá de 
agradecimento à igreja, à paróquia São Pedro e todas as comunidades que se fizeram 
presente. Foram 23 comunidades que participaram diretamente. E agradecer as 
empresas, as pessoas que se doaram e participaram lá na hora da do café 
compartilhado. É muito bacana, é muito gratificante e meus parabéns à igreja, à 
comunidade e a todos os munícipes que fizeram esse belíssimo fizeram essa 
belíssima caminhada até lá. E também deixar os parabéns ao grupo do PLC. Foi 1 final 
de semana que o nosso amigo vereador Dickson Freitas fez parte ele vai falar com 
mais convicção que ele estava lá e é bacana. Fiquei muito sentido não ter participado 
da missa final que às vezes todas as vezes que eu me eu consigo, eu estou presente 
e dessa vez não deu por causa de locomoção, é meu, eu estou bem, estou bem 
fraquinho, mas graças a Deus papai do céu vem conduzindo tudo aí pela frente. E uma 
boa noite meu muito obrigado e fique com Deus.”. A seguir, o presidente convida para 
fazer o uso da tribuna, o vereador Yuri Uliana Bergamim, que declinou do uso da 
palavra. Em seguida, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador 
Alex Nass Berud, que declinou do uso da palavra. Logo após, o presidente convida 
para fazer o uso da tribuna, o vereador Antonio Fernando Altoé, que declinou do uso 
da palavra. Em seguida, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador 
Carlos Alberto Minet: “Boa noite a todos. Senhor presidente, nobres colegas, hoje foi 
aprovado aqui em primeira votação, várias matérias em primeira discussão e segunda 
discussão. Como é muita leitura, eu acabei fazendo um resumo pro povo em casa 
entender o que foi aprovado aqui hoje, em segunda votação. Porque em primeira 
votação vai retornar pra esse plenário, então eu vou focar em nos projetos de segunda 
votação. Hoje foi aprovado aqui o PL 71/2025, que é um projeto que trata dos direitos 
dos secretários municipais como férias, décimo terceiro e auxílio alimentação. Eu vou 
falar como relator que eu analisei a matéria baseada na constitucionalidade, legalidade 
e mérito, e esse projeto 71, que trata desse assunto possui esses requisitos. Então eu 
votei com o objetivo de trazer mais equilíbrio, aliando os direitos que já são praticados 
no executivo, buscando mais isonomia dentro da administração pública. Também foi 
aprovado aqui hoje em segunda votação o PL 14/2026, que é o projeto que trata da 
reposição salarial dos servidores da Câmara Municipal. Também votei favorável à 
medida pra corrigir as perdas dos servidores. Votamos também aqui em segunda 
votação o PL 10 e 11 de 2026, que é o projeto que trata dos ajustes de denominação 
das ruas do município. Que foi um pedido lá do setor responsável para melhorar a 
organização e identificação dos endereços da cidade. Também foi aprovado aqui o PL 
18/2026 que trata da denominação do espaço do protocolo da prefeitura chamado de 
Bruno dos Santos Botelho, que é uma homenagem ao servidor, que eu também votei 
favorável. Também aprovamos aqui hoje o projeto de resolução 2/2026, que é um 
projeto que institui auxílio alimentação e vale feira para os vereadores. E eu como 
relator, também analisei igual o projeto 71 dos secretários municipais sobre a 
constitucionalidade e legalidade, e esse projeto também possui esses requisitos, então 
eu votei favorável com a concessão dos benefícios também trazendo equilíbrio. 

Autenticar documento em https://camaravni.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 320034003100380031003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-Brasil.



     

CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE 

Estado do Espírito Santo 

Ano 2026 

 
 
Falando do projeto de resolução 2/2026, os servidores da Câmara Municipal já 
recebem esse vale feira, esse auxílio alimentação, então também eu trouxe aqui, 
votando favorável pra também trazer isonomia junto aos vereadores. Eu também não 
poderia deixar de falar, vereador Alex, todas as matérias que eu voto independente, 
que chegue nessa Câmara Municipal, inclusive as mais sensíveis, eu não tenho 
problema nenhum de manifestar, porque eu entendo que eu preciso de manter minha 
coerência e naquilo que eu acredito. Então qualquer tipo de matéria que chegar nessa 
Câmara Municipal eu vou me posicionar independente de tal lugar que seja. Também 
queria deixar registrado senhor presidente e novos colegas eu estive falando com a 
dona Dulce quando cheguei que a dona Dulce é minha vizinha lá na no bairro Vila São 
Miguel que nós estávamos com um problema lá sobre uma obra da prefeitura que 
iniciou a respeito de uma drenagem lá, vereador Yuri, e estava em atraso, acho que 
paralisada a obra, enfim. Então conversando com o prefeito hoje, ele disse que essa 
semana ainda ele retorna à pavimentação naquele pedaço lá, tá dona Dulce? Essa 
semana ele começa lá. Eu também não poderia deixar de manifestar, o prefeito fez um 
compromisso com a gente o ano passado no início da gestão, inclusive até falei aqui 
mobilidade de um problema sério que a gente tinha lá na perto do hospital com 
estacionamento irregular, enfim, um trânsito caótico lá. Eu sei, vereador Alex, a gente 
tem problema com lixo aqui, com mato, com estrada, enfim, com inúmeras demandas, 
a gente tem problema diariamente que a gente não vai conseguir atender todas as 
demandas porque são infinitas. Mas lá era uma demanda importantíssima lá no 
hospital a respeito daquele daquela mobilidade e o prefeito tinha um compromisso de 
abrir a rua lá que ligava o estacionamento das voluntárias a uma ponte do ali do da 
escola liberal Zandonade, vereador Valdir. E o prefeito na semana que passou ele 
iniciou a obra então eu estou muito contente. Eu tenho certeza que o bairro está 
contente e logo aquela obra vai estar concluída. É só isso senhor presidente.”. A 
seguir, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Dyckson Freitas 
dos Santos: “Boa noite a todos. Gostaria de estar cumprimentando a mesa presidente 
Alexandre, vice sargento Assis. Em nome do Pepe, cumprimento os servidores dessa 
casa, os nobres vereadores. No plenário cumprimento à minha mãe sempre presente. 
Francisco seja benvindo também tenha uma boa noite. Cumprimentar os ouvintes da 
rádio FMZ e o pessoal que acompanha no YouTube. Senhor presidente pra começar 
aqui, Saís está falando situação triste que aconteceu semana passada com a mãe do 
dos 2 ex-vereadores dessa casa aqui Paulinho Minete que foi ex-prefeito também e 
ex-presidente da câmara e o irmão dele Davi, que também foi vereador dessa casa 
Iuri. Então dona Almerinda, mando um abraço pra todos os familiares. Se eu não me 
engano hoje já é missa de sétimo dia dela. Então é nada mais justo que estar falando 
deles aqui que foi 2 pessoas importantes nessa casa de lei. Mas gostaria de estar 
também hoje parabenizando o secretário de educação Tiago Altoé. A educação todo 
sábado passou por um momento de turbulência Valdir, por causa dessas situações das 
escolas municipais e estaduais que acabam compartilhando escolas, tem questão de 
transporte que mudou muitas coisas, mas toda mudança gera um desgaste, um 
transtorno, mas acaba que vai melhorando. E eu quero agradecer o secretário Thiago 
e toda a equipe dele, que esteve à disposição de todos os novos vereadores dessa 
casa, que tudo que a gente precisou de resolver de demandas que os contribuintes 
acabavam solicitando pra gente, prontamente eles nos atendiam lá, passando todas 
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as orientações adequadas. Acredito que vocês também, maioria foram atendidos por 
ele, então nada mais justo de estar falando, secretário Thiago, com toda a sua equipe 
da Secretaria de Educação, que a gente sabe, teve a questão do processo seletivo, 
teve a convocação, teve esse período de férias, carnaval, então eles tiveram um 
trabalho muito árduo. Eu queria estar parabenizando ele por toda dedicação de estar 
sempre pronto nos atendendo aqui pra estar passando orientação pra população. Pra 
encerrar, conforme o vereador Lacraia já citou, o senhor também presidente já 
participou, esse final de semana ele esteve mais uma vez presente no décimo primeiro 
encontro do PLC aqui de Venda Nova. Gostaria de estar mandando um abraço pra 
todos os novos cursistas que estão, que participaram, e também para os servos 
presente. E desde já, gostaria de estar solicitando, presidente, eu vou estar 
conversando com o nosso pároco, que é o padre Christian, e há 15 dias atrás também 
teve o PLC feminino. Então eu vou estar solicitando uma moção de aplausos tanto pra 
coordenação do PLC masculino quanto ao PLC feminino. Vou conversar com o padre 
Cristian, se for o caso a gente leva a moção pra eles ou senão a gente faz até um 
momento aqui na câmara presidente, para o pessoal que está sendo convidado pra 
estar vindo aqui pra estar recebendo essa homenagem. Então pra encerrar é só isso 
mesmo. Tenha uma boa noite a todos.”. Em seguida, o presidente convida para fazer 
o uso da tribuna, o vereador João Batista de Assis, que declinou do uso da palavra. 
A seguir, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador João Batista 
de Assis, que declinou do uso da palavra. Logo após, o presidente Alexandre Feletti 
passou a presidência para o vereador João Batista de Assis, e fez uso da tribuna: “Mais 
uma vez, uma boa noite a todos. Senhor presidente seu nome cumprimentou da mesa 
e meus colegas vereadores público presente todas as pessoas que nos acompanham 
pelos pela rádio pelos meios de comunicação. Foi dito aqui pro vereador Wallace 
questão do quebra-molas na ES-166, né? Rodovia Pedro Cola. Já há bastante tempo 
né? Os moradores de lá vêm solicitando, né? Essa reivindicação realmente que é 
prudente. Nós já tentamos, inclusive já tivemos junto com o Freitas e eu e o vereador 
Dyckson no momento com onde o governo do estado esteve presente, mas foi 
direcionado uma segunda pessoa, que é fica em Cachoeira, eu não me recordo o nome 
agora, mas a gente vai fazer o possível Itamar. Itamar. Itamar, ele é o responsável por 
essa particularidade daqui, pra que a gente possa reivindicar esse quebra-molas de 
extrema importância. Aquela descida do Cola lá já está, já passou da hora, porque o 
pessoal ali passa em altíssima velocidade. Tem muita criança, tem ônibus escolar, tem 
tudo ali, né? Em nome do Libério Guisso, né? Ele vem pedindo muito isso em nome 
da comunidade lá. A gente não se esqueceu não, tá Libério? Se estiver nos ouvindo, 
é porque a burocracia às vezes engessa um pouco, mas a gente não desistiu. A gente 
vai fazer de tudo, vou convidar os colegas vereadores na oportunidade pra uma 
reunião em conjunto, para que a gente possa discutir sobre essa providência lá da 
comunidade de vocês lá. Limpeza da estrada cemitério falei que semana passada que 
estava realmente complicada a prefeitura está lá fazendo a limpeza isso não é porque 
questão pra atender o vereador não é pra atender a comunidade, realmente estava 
precisando e aí a gente também tem que saber agradecer a administração quando ela 
age né em prol da comunidade, não em prol do vereador que veio aqui pedir. Eu estive 
presente ontem na data de ontem no Palácio Anchieta num evento do governo do 
estado chamado CNH Social. Isso é um programa do governo do estado e a gente tem 
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que dar ênfase a esse programa, porque ele permite, né, que principalmente a 
juventude que está ingressando aí, né, com maioridade, pra poder tirar habilitação, 
primeira habilitação. Então está sendo ofertada 9000 vagas esse ano, pra poder as 
pessoas ser contempladas, é lógico que tem critérios né, a pessoa tem que procurar o 
site do GOVBR aí, ou do Espírito Santo que eu, não me recordo agora qual é o site, 
mas podem pesquisar na CNH social que vocês vão encontrar. As pessoas têm que 
ter algum alguma situação específica mas são voltadas pras pessoas mais carente né, 
principalmente quem aí tem inscrição no CadÚnico, e também algumas pessoas, 
principalmente as mulheres, nesse caso tinha lá cotas, pras mulheres, tinha lá 
pescadoras, quilombolas, então muito plausível esse projeto, e a gente também tem 
que dar visibilidade porque muitas pessoas às vezes nos perguntam né, pra gente 
poder ter um auxílio porque não tem condições pra poder adquirir a primeira 
habilitação. Então fica aí o recado, dá uma olhadinha no SAD, CNH Social do Governo 
do Estado do Espírito Santo. As inscrições são até o dia 31 desse mês se eu não me 
engano. Então não é de difícil acesso. Podem ficar à vontade pra poder acessar. Bem 
lembrado Assis, no site do DETRAN, também vai ser encontrado essas explicações 
mais detalhadas lá. A caminhada da misericórdia, que foi assim chamada, né, ocorreu 
nesse último domingo, lá que foi saído da igreja matriz, a comunidade de Alto Colina, 
eu quero parabenizar a comunidade, né, está muito bem organizada, muito bem unida, 
e a comunidade, quando isso acontece, dessa união, as coisas acontecem, né? Lá já 
foi feito o galpão, já foi feito a pavimentação, e muitas outras coisas vão acontecer, 
quando a comunidade se dá as mãos pra que isso ocorra. Então deixo os parabéns aí 
a toda a comunidade lá do Alto Colina. Hoje eu estive presente numa reunião do GGIM, 
é o grupo gestor, né, pra algumas situações do nosso município, e além de tantas 
tantos outros assuntos foi dito lá pelo major Wagner, uma situação que a gente está 
sendo cobrado algumas vezes na rua, principalmente eu, essa questão de carro 
abandonado, né? O Wagner foi muito bem incisivo que a polícia militar faz essa 
situação, né? Deve entrar em contato também a câmara está disposta a ajudar no que 
for preciso, mas entrar em contato com a PM, né, do nosso município e relatar a 
situação. Se for constatado que o carro está lá há mais de 30 dias, em condições 
normais, se não houver nenhum outro complicação, o veículo está lá por alguma 
situação mais complexa. Mas se for situações normais, tiver na via há mais de 30 dias, 
ele poderá ser removido. Isso aí tem carros, pra tudo quanto é lado e eu vejo muitas 
vezes deixado à torta direito. Isso atrapalha a trafegabilidade e também a transição da 
via onde se encontra esses veículos. Quero contribuir na fala do vereador Dyckson a 
questão né da do pesado né pelo falecimento da mãe do ex-prefeito do Paulinho e 
também meu amicíssimo Davi Minete meu companheiro de escola né e vereador 
dessa casa de leis nada mais justo também a câmara encaminhar 1 moção de pesar 
pra família deles por respeito. A gente tem que ter respeito pras pessoas públicas que 
aqui passaram e prestaram trabalho nessa comunidade de venda nova do imigrante. 
Então deixo aí também esse recado em nome da família Minete. Quero também 
contribuir com 1 fala do Carlos Alberto Minete que explanou situações de tramitação 
de projeto de lei nessa casa legislativa. Muito bem dito e também quero dizer pras 
pessoas que nos acompanham que vereador às vezes as pessoas não compreendem 
muito bem o trabalho. Né? Acha que vereador tem a vida tranquila, que ninguém faz 
nada. Infelizmente existe as más pessoas né? Que disseminam né? Inverdades do 
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trabalho de vereador. Pra saber ao certo convido a todos né? Que participassem do 
pleito se candidatem e exerçam a função de vereador pra saber o que fala muitas 
vezes em rede social. É muito fácil hoje você entrar e falar bandalheira, a torta e a 
direita sem saber o que é feito. E eu digo aqui que muitas das vezes eu e qualquer um 
de vocês colegas vereadores deixamos as nossas famílias em casa e muita das vezes 
vamos Vitória, Belo Horizonte, Brasília, onde quer que seja pra buscar recurso pro 
nosso município. E quando esse recurso vem e não são pouca das vezes a 
comunidade aplaude. Por quê? A receber um recurso e muitas delas são através de 
nós vereadores. Quantas das vezes eu deixo minha família em casa e a gente sai cedo 
dessa estrada perigosa? E se acontecer qualquer sinistro nesse caminho e a gente 
sofrer um acidente, Deus que me livre, mas a gente vier perder a vida aí. Como é que 
fica? Então deixo o recado, né? Porque antes de eu ser vereador, eu também tinha 
uma percepção errada, errônea, mas depois que a gente exerce a função, nós temos 
que dar valor a ela. E o que foi votado aqui não foi feito às escondidas de dar auxílio 
alimentação e vale feira pra vereador. Nós não estamos pleiteando aumento de salário. 
Isso não foi feito nenhum momento foi cogitado isso daqui. Nós estamos pleiteando 
um direito que é de vereador igual foi dado aos colegas e servidores dessa câmara 
municipal e todos os efetivos e contratados da do município de Venâncio. Então nós 
não estamos pedindo nada além e nós não estamos sendo desiguais do que qualquer 
outro servidor público. Deixo aí o recado e estou de portas abertas pra receber 
qualquer cidadão de Venda Nova, seja ele dentro do município ou fora. Pra responder 
qualquer questionamento dessa natureza que porventura possa pairar qualquer dúvida 
na nossa municipalidade. Está certo gente? Então nós estamos aqui às escondidas 
tramitando projeto à meia-noite ou fazendo extraordinário pra provar projeto dessa 
natureza não. A extraordinária vai ser de assunto orçamentário que vai tramitar após 
essa ordinária. Então deixa o meu recado aí que eu não tenho nenhum tipo de 
problema pra falar quando estamos de ilegalidade e moralidade porque isso pra mim 
não tem imoralidade nenhuma nesses requisitos que nós acabamos de pleitear. 1 boa 
noite a todos.”. Neste momento, o vereador João Batista de Assis devolveu a 
presidência ao vereador Alexandre Feletti. Encerramento: Não havendo mais nada a 
ser tratado, o senhor presidente, Alexandre Feletti, agradece a presença dos 
senhores vereadores, do distinto público, deseja a todos uma boa noite e declarou 
encerrada a sessão às 20h22min. Para constar nos anais desta Casa de Leis, eu, 
Maria Fernanda Tesch Monhol lavrei a presente ata, que, após ser devidamente 
divulgada, achada conforme e aprovada, vai assinada pelo Presidente e pelos demais 
Vereadores presentes nesta Sessão desta Casa de Leis. 
 

Assinaturas: 

• Alexandre Feletti - Presidente 

• João Batista de Assis – Vice-Presidente 

• Dyckson Freitas dos Santos – 1º Secretário 

• Alex Nass Berud – 2º Secretário 
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• Antônio Fernando Altoé 

• Carlos Alberto Minet 

• Valdir Dias 

• Walace Rodrigues de Souza 

• Yuri Uliana Bergamim 

 

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO 

IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, AOS 17 DIAS DO MÊS DE 

MARÇO DE 2026. 

 

ATA FINALIZADA em 18 de março de 2026  

E APROVADA em 24 de março de 2026  

 

 

                                                                                                      

             Maria Fernanda Tesch Monhol 
       Assessora Parlamentar 
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